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Santa Claus und die hilfsbereiten Dorfbewohner 
Santa Claus hat sich etwas verirrt, ist in einem Graben gelandet und sitzt jetzt dort fest. 
Sein Hochleistungs- Rentier schafft leider nur Steigungen bis 80%. (Und zum Fliegen 
braucht es Anlauf!) 

 
Die Dorfbewohner des nächstgelegenen Dorfes  wollen ihn befreien – sie wollen den Graben 
so abtragen, dass das Rentier auf einer geraden Rampe gerade so herauskommt – aber sie 
wollen natürlich auch nicht zuviel schuften. Wo genau muss dafür oben am Graben (in 10 m 
Höhe über dem Grabengrund) die gerade Rampe enden? 


